

# 老人坠入冰河 七人组团救助



众人合力用树枝将老人拉上冰面。

视频截图



吴宇涵。



满屹。



林琨岳。

“救人呐！有人掉河里啦！快来人呐……”1月28日晚8时50分，抚顺新华桥北岸西侧约50米处，两名女子尖利的呼救声划破夜空。

距岸七八米远，一个黑影正在冰河中挣扎……

“你们不要上冰！回来！”三名夜跑的高中生正试图上冰救援，身后传来喝止声。

制止高中生上冰的吴先生试探着在冰面缓慢移动，一点点向落水者靠近。由于此处冰面较薄，距离不到2米时，吴先生也不敢再继续向前……

“那天夜跑刚结束，正在新华桥下休息，有两名女子朝我们这边跑，大喊有人落水。”2月1日，抚顺市民吴先生告诉辽沈晚报记者，那两名

女子焦急万分，呼喊附近的人赶紧救援。

同样刚结束夜跑的三名高中生反应迅速，立即朝女子指出的方向奔去，吴先生紧随其后。“三个小伙子到河边就想上冰，被我给叫住了。”吴先生说，“那地方有个出水口，冰面很薄，要上冰也是我上，我都50岁了，不能让年轻人冒这个险！”

吴先生俯下身，蹲在冰面上一点点向落水者移动，“落水的是一位老人，不知道多久了，水温那么低，老人随时可能支撑不住，一旦被冲走就完了！”

吴先生在冰面移动过程中，三名高中生从附近捡来树枝扔了过去。在距离老人不到2米处，冰面已经非常薄，吴先生把树枝伸到了老人面前。

由于大半个身体都在水中，加上衣服湿透，老人虽然抓住了树枝，但吴先生用力一拉，树枝应声而断。“别着急，你先抓住，一会换一根更粗的再把你拉上来！”吴先生安慰着老人。

情急之下，三名高中生徒手掰下树枝扔了过来，吴先生再次尝试。刚一发力，非但没能把老人拉上冰面，吴先生却反被拽得滑了过去！

“当时我就喊大家快帮忙，一名过路的白衣男子、三名高中生和一名呼救的女士，合力抓住一根树枝伸到了我面。”吴先生说，他两手各抓一根树枝，一边是落水老人，另一边是挺身而出的众人，“大伙儿一起拉，终于把老人拽上了冰面！”

此时消防队员赶到现场，将老人送回家中。问及是否考虑到个人安危，吴先生告诉辽沈晚报记者，“三名高中生的勇气和智慧感染了我，我当时只想在确保安全的前提下能快一点是一点，因为谁都不知道老人还能坚持多久……我们就在现场，谁都没我们快！”

据吴先生回忆，参与施救者共7人，除他之外是三名高中生、白衣男子和两名呼救女子，“大家与被救老人素不相识，也没留联系方式。”

救援过程中，有市民拍下了部分画面，吴先生看后表示最初的救援场面并未拍下，“那三个小伙子真棒，是他们不断找来树枝，给成功救援提供了保障！他们是抚顺二中高一学生，名叫吴宇涵、满屹、林琨岳！”

辽沈晚报特派抚顺记者 李毅



## 男子网购零配件 组装枪支被抓获

丹东男子王某爱好枪支，自己组装不说，还给人提供“枪支代加工维修服务”，这显然就走上了犯罪之路。近日，丹东警方成功侦破此非法制造枪支案，缴获枪支3支、枪弹50多公斤等。

日前，丹东振兴公安分局刑侦大队在工作中获得线索：男子王某有使用零配件非法制造枪支的嫌疑。分局对此高度重视，要求立即核实线索，迅速消除隐患，由刑侦大队抽调精干警力专案侦查。

在市局刑侦、网安支队等部门的支撑下，振兴公安分局先后出动警力30多人，多次前往丹东周边县市走访侦查，寻找并核实各项线索，摸排枪支藏匿之处。

经连续工作，在掌握确凿证据后，警方兵分两路组织收网，将涉案的王某、艾某、汤某、孙某等4人抓获，缴获以气体为动力的枪支3支、弩具1把、铅弹800发、其他类型枪弹50公斤及制造铅弹的模具一套。

犯罪嫌疑人王某到案后供述，其对枪支非常有兴趣，于是通过网购，分次在多家不同店铺购买日用五金件、电焊等工具，用于制造、组装枪支。组装成功后，自然不甘寂寞，又在朋友的请求下为艾某、汤某、孙某等人加工、改装枪支。

目前，王某已被警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步办理中。

辽沈晚报特派丹东主任记者 金松

## 的哥捡到7000元归还 失主接电话时 还不知财物丢失

2月2日，辽沈晚报记者从抚顺市交通运输综合行政执法队了解到，东建出租汽车有限公司一位的哥捡到乘客遗失的钱包，内有现金7千余元、身份证3张等物。该队客运出租汽车执法二科工作人员联系到失主罗女士时，她还没有发现挎包丢失……

的哥管佩君说，1月29日晚11时许，他在老虎台拉3位乘客到河东市场附近，失物很可能是那3位乘客的。他表示，发现失物后第一时间回到乘客下车的地点等候失主回来寻找，但没有等到。由于乘客是用现金支付的车费，他无法联系到乘客，也不能私自查看包内物品，所以通过出租车公司向执法队求助。

执法二科工作人员张天厚根据身份证信息，第一时间与虎南社区取得联系。经社区工作人员查找，很快找到了失主罗女士。接到电话时，罗女士还没有发现物品遗失。得知自己遗失了挎包，好心司机拾到、大家帮忙寻找失主时，她非常感动。1月30日，罗女士来到执法二科认领丢失物品。

张天厚认真核对失主身份信息并做了相关登记，然后将遗失物品交还失主。罗女士连声感谢，她表示自己头部受伤，这些钱是用来看病的，“非常感谢好司机管佩君，感谢交通局主管部门！”

的哥管佩君表示，“这是我应该做的，我是雷锋城的的哥，雷锋城的的哥都会这么做！”

辽沈晚报特派抚顺记者 李毅

# 鞍山警方破获虚开发票案 涉案发票金额2亿元 跨省抓获7人

日前，鞍山市公安局经开分局成功破获一起虚开增值税专用发票案件，跨省抓获7名犯罪嫌疑人。该起案件共涉及全国11省29家企业，涉案发票金额达到2亿元。

2022年5月，鞍山市公安局经开分局经得到线

索，鞍山市多家运输企业涉嫌虚开增值税发票，而且虚开发票的金额还不少。

对此，经开分局高度重视，多次召开会议，抽调精干人员，成立专案组，迅速开展侦查工作。经过办案人员的大量走访和调查，鞍山市共有17家运输企业在没有实际货物交易的情况下实施虚开增值税专用发票行为，骗取国家税款，涉嫌犯罪。

办案人员经核对大量的税务数据，并对所涉及的公司人员结构及犯罪手段进行分析研判后，逐渐摸清了犯罪框架网络的架构和人员。

原来，鞍山市的17家运输公司实际控制人为获取非法利益，接受设立在外省的其他6家公司虚开的品名为原油的增值税专用发票，将

该进项发票计入成本进行抵扣，与公司实际发生业务金额相差巨大。

经过深入调查得知，外省的6家公司还向其他省市虚开增值税专用发票，共涉及11省13市共29家企业，涉案发票金额高达2亿元，严重破坏了国家税收管理秩序。

经开分局专案组理清思路后，在鞍山市公安局经侦支队和多省市警方的支持配合下，奔赴四省九市进行调查取证和抓捕工作。截至目前，办案人员已经将7名犯罪嫌疑人绳之以法。这7名犯罪嫌疑人因涉嫌虚开增值税专用发票罪被依法采取刑事强制措施，此案仍在进一步审理中。

辽沈晚报特派鞍山记者 贾琼

